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03/2022 Ö 

 
 
 
 

Niederschrift
 

 
über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Stadt Freudenberg 

 
am 07.03.2022 

 
 

Anwesend: 
 
1. Vorsitzender: Bürgermeister Roger Henning 
 
2. Gemeinderäte: Cem Arslan  

Werner Beck 
Hartmut Beil 
Siegfried Berg 
Heiko Brand  
Rolf Döhner 
Peter Eckert 
Anna Friedlein 
Lars Kaller 
Moritz Ohler  
Bianca Ott 
Margarete Schmidt 
Ellen Schnellbach 
Klaus Weimer 
Holger Weis 
Markus Zipprich 
Manfred Zipf 
 
 
 

 
3. Ortsvorsteher: -/-  
 
4. Beamte, Angestellte, usw.: Irina Friesen (online); Markus Tremmel 
  
5. Es fehlten entschuldigt:  Christian Bartelt, Siegbert Weis 
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Es wurde ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit festgestellt. 
Änderungen zur Tagesordnung werden nicht vorgetragen. 

Beginn der Sitzung 18.00 Uhr in der Baracke der Lindtalschule Freudenberg 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung geht der Vorsitzende auf die schrecklichen 
Kriegsereignisse in der Ukraine ein. Er bittet das Gremium um eine Schweigeminute 
zum Gedenken der Opfer.  

 
Top 0    Beschlüsse NÖ  
 
-keine-  
 
Top 1 Flächennutzungsplan 2035 der Stadt Freudenberg 

a) Beratung der eingegangenen Anregungen im Rahmen der Anhörung 
der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange gemäß § 4 
Abs. 2 BauGB und der Nachbargemeinden gemäß § 2 Abs. 2 BauGB 
sowie der Beteiligung der Öffentlichkeit nach § 3 Abs. 2 BauGB 

b) Feststellungsbeschluss des Flächennutzungsplans 2035 der Stadt 
Freudenberg  

 
Der Beschlussvorschlag und die Abwägungstabelle werden als Tischvorlage dem 
Gremium vorgelegt. Die Tabelle ist dem Protokoll als Anlage beigefügt. Der Vorsit-
zende geht kurz auf das Thema ein und begrüßt Herrn Ettwein vom Büro Klärle. Die-
ser ist dem Gremium per Video zugeschaltet. Herr Ettwein geht auf den gesamten 
Ablauf des Verfahrens ein und stellt die Abwägungen einzeln in einer Präsentation 
vor. Die Präsentation ist dem Protokoll als Anlage beigefügt. Im Anschluss werden 
einzelne Fragen des Gremiums beantwortet. Der Vorsitzende geht mit dem Gremium 
nochmals alle einzelnen Einwände der Abwägungstabelle durch und fragt ab, ob Fra-
gen, bzw. Änderungswünsche vorliegen. Dies ist nicht der Fall. Er bedankt sich aus-
drücklich bei der Firma Klärle für die exzellente Zusammenarbeit. Insbesondere bei 
Herrn Ettwein, der das Projekt hauptverantwortlich betreut hat. Im Anschluss verliest 
der Vorsitzende den Beschluss. Das Gremium beschließt einstimmig, den Beschluss 
im Gesamten abzustimmen.  
 
 Beschlussvorschläge: 
 

1. Nach Abwägung der öffentlichen und privaten Belange untereinander und ge-
geneinander schließt sich der Gemeinderat dem in der beiliegenden Aufstel-
lung dargestellten Abwägungsvorschlag der Verwaltung an. 

 
2. Der Flächennutzungsplan wird entsprechend der Abwägung des Gemeinde-

rats zu den eingegangenen Stellungnahmen ergänzt und angepasst.  
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3. Der Flächennutzungsplan wird mit Begründung in der Planfassung vom 
07.03.2022 festgestellt und beschlossen. Der Flächennutzungsplan 2035 ist 
mit Begründung dem Landratsamt Main- Tauber- Kreis nach § 6 BauGB zur 
Genehmigung vorzulegen. 

 
Abstimmungsergebnis 
 
-einstimmig-    
 
 
Top 2 Sachstandsmitteilung des Wärmeversorgungskonzeptes „Neue 

Stadtmitte / Werk I“  
 
Der Vorsitzende begrüßt ebenfalls per Videoschaltung zu diesem Tagesordnungs-
punkt Herrn Jung, Geschäftsführer der MVV Regioplan GmbH und Frau Stein eben-
falls von der MVV Regioplan GmbH. Der Vorsitzende erläutert kurz die bekannte 
Problematik der Wärmeversorgung, u.a. aus dem Wärmekonzept für städtische Ge-
bäude. Frau Stein präsentiert den derzeitigen Sachstand des erstellten Wärmever-
sorgungskonzeptes. Die Präsentation ist dem Protokoll beigefügt und wird per Email 
nochmals zur Verfügung gestellt. Der Vorsitzende betont, dass es der Verwaltung es 
wichtig ist, den Gemeinderat bei dieser Planung frühzeitig einzubeziehen. Fragen 
werden beantwortet. Der Vorsitzende bedankt sich bei Frau Stein und Herrn Jung.    
 
 
Top 3 Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe einer Zaunan-

lage auf Flurstück 1846 der Gemarkung Freudenberg 
 
Eine ausführliche Vorlage wurde dem Gremium vorab mit der Einladung zugestellt. 
Der Vorsitzende erläutert kurz die Vorlage. Fragen werden beantwortet.  
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat der Stadt Freudenberg berät über das Vorgetragene und be-
schließt die Zaunanlage auf Flurstück 1846 der Gemarkung Freudenberg zum Preis 
von 10.000,17 € brutto bei der Firma Grasmann aus 64739 Höchst zu beauftragen. 
 
Abstimmungsergebnis 
 
-einstimmig 
 
 
Top 4 a)    Bestellung des Feuerwehrkommandanten  
 
Eine Vorlage wurde dem Gremium vorab mit der Einladung zugestellt. Der Vorsit-
zende geht kurz auf die Wahl des neuen Kommandanten und seiner Stellvertreter 
durch die gesamte Feuerwehr Freudenberg ein. Diese Wahl ist pandemiebedingt in 
einer geheimen Briefwahlabstimmung durchgeführt worden. Die Wahlbeteiligung lag 
bei 73 % und die Zustimmung bei jeweils über 90 % der abgegebenen Stimmen. Er 
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bedankt sich bei Tim Mögel, Farid Rhedhbane und Stefan Bartelt, dass diese sich be-
reiterklärten, sich der Wahl zu stellen. Es besteht kein weiterer Beratungsbedarf. 
 
Beschlussvorschlag  
 
Der Gemeinderat der Stadt Freudenberg berät über das Vorgetragene und stimmt 
der Wahl von Herrn Tim Mögel zum Kommandant der Feuerwehr Freudenberg zu. 
 
Abstimmungsergebnis 
 
-einstimmig 
 
 
 4 b)    Bestellung des 1. Stellvertreter des Feuerwehrkommandanten 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass beide gewählte Stellvertreter, nach Aussage der Feu-
erwehr Freudenberg gleichberechtigt sind, die Formalität es jedoch vorsieht, einen 1. 
und einen 2. Stellvertreter zu wählen. Eine Vorlage wurde dem Gremium vorab mit 
der Einladung zugestellt.  
 
Beschlussvorschlag  
 
Der Gemeinderat der Stadt Freudenberg berät über das Vorgetragene und stimmt 
der Wahl von Herrn Farid Rhedhbane zum stellvertretenden Kommandant der Feuer-
wehr Freudenberg zu. 
  
Abstimmungsergebnis 
 
-einstimmig 
 
4 b)    Bestellung des 2. Stellvertreter des Feuerwehrkommandanten 
 
Eine Vorlage wurde dem Gremium vorab mit der Einladung zugestellt.  
 
Beschlussvorschlag  
 
Der Gemeinderat der Stadt Freudenberg berät über das Vorgetragene und stimmt 
der Wahl von Herrn Stefan Bartelt zum stellvertretenden Kommandant der Feuer-
wehr Freudenberg zu. 
  
Abstimmungsergebnis 
 
-einstimmig 
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Der Vorsitzende gratuliert dem Anwesenden, nun durch den Gemeinderat bestätig-
ten, Kommandanten Tim Mögel. Er übergibt jeweils ein kleines Präsent an Herrn Mö-
gel, stellvertretend zur Weitergabe an die neuen Stellvertreter, welche heute leider 
verhindert sind.     
 
 
Top 5 Information 
 
Der Vorsitzende teilt mit,  
 

- dass sich die Stadt in Zusammenarbeit mit der Feuerwehr, bei der Spenden-
aktion der Feuerwehr Fellbach, zur Ausstattung von Feuerwehren in der Ukra-
ine, beteiligt hat. Eine Ersatzbeschaffung in Höhe von 2.000 EUR wurde durch 
Bürgermeister genehmigt. 

 
- dass zur koordinierten Bewältigung der Kriegsflüchtlinge bereits eine Bürger-

meisterrunde mit Landrat am vergangenen Freitag stattgefunden hat. Hier 
wurde mitgeteilt, dass es wichtig ist, koordiniert zu handeln und das 3-stufige 
Aufnahmeverfahren greifen soll. Bei der Verteilung der Hilfebedürftigen wir der 
Königsheime Schlüssel zur Anwendung gebracht. Wer schnell und konkret 
helfen möchte, soll an die seriösen Hilfsorganisationen eine Geldspende über-
weisen. Auf Sachspenden in die Kriegsregion sollte verzichtet werden.  
 

- dass der Verwaltungsstab „Corona“ in der kommenden Wochen aufgelöst 
wird.  
 

Abschließend nutzt der Vorsitzende die Gelegenheit um sich bei dem nun ehemali-
gen Kommandanten der Feuerwehr, Klaus Weimer für seine langjährigen Verdienste 
ausdrücklich zu bedanken. Klaus Weimer war seit dem Jahr 2006 Kommandant der 
Feuerwehr. Er übergibt ein Präsent. Herr Weimer bedankt sich beim Vorsitzenden 
und dem gesamten Gremium.  
 
  
 
Top 6  Anfragen  
 
 
-offene Anfragen:  
 
Stadtrat Weimer teilte mit, dass der Gehweg im Rahmen der Reparatur eines 
Wasserleitungsschadens an der Otto-Rauch-Str., in Höhe alten Einfahrt Bauhofs, 
sehr beschädigt ist.  
Der Vorsitzende teilt mit, dass man hier die ausführende Firma zur Nachbesserung 
aufgefordert hat.  
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-neue Anfragen: 
 
Stadtrat Eckert Fragt zum Sachstand der Umsetzung der Glasfaseranschlüsse durch 
das Unternehmen BBV an. Der Vorsitzende teilt mit, dass die Anzahl der 
notwendigen Anschlussverträge kreisweit erreicht wurde und die Umsetzung in den 
nächsten 2-3 Jahre erfolgen sollte.  
 
Stadtrat Beil dankt Stadtrat Holger Weis und ehemaliger Mitarbeiter der Stadtwerke 
Wertheim, dass die Trafostation Lindtalstraße/Dürrbachweg nun fertiggestellt ist.  
 
Stadtrat Beil fragt an, da die Bauarbeiten am Steg Boxtal begonnen haben, wann mit 
der Fertigstellung zu rechnen ist. Der Vorsitzende teilt mit, dass im Sommer die 
Einweihung erfolgen solle.  
 
Stadtrat Kaller bitte die Verwaltung um Prüfung, ob der Gemeinderat alsbald wieder 
im Sitzungssaal des Rathauses tagen kann.  
 
-neue Anfragen Bürger: 
   
Bürger Weimer fragt an, ob die Stadt das gesamte Gelände des 
Bauhofes/Feuerwehrgelände einzäunen wolle und somit den gemeinsamen 
bestehenden Zaun zwischen dem städtischen Grundstück und seinem Grundstück, 
welches oberhalb des neuen Feuerwehrgebäudes liegt, ebenfalls erneuert werden 
soll. Der Vorsitzende teilt mit, dass es nicht die Absicht sei, das gesamte Grundstück 
einzuzäunen. Somit wird dieser Zaun auch nicht erneuert. Das dies Gemeineigentum 
sei, ist der Verwaltung nicht bekannt. Man werde dies überprüfen.  
 
 
Die Sitzung wird um 20.00 Uhr beendet.  
Unterschriften liegen im Original vor. 
 
 ......................................................   ......................................................  
Vorsitzender Roger Henning Schriftführer Markus Tremmel 
 
 
 
 
 ......................................................   ......................................................  
Hartmut Beil Ellen Schnellbach 


